
procès-verbal du conseil d'école du 2è'" trimestre 2023-202+

Ecole élémentqire Jules Verne

Le conseil d'école du 2ème trimestre s'est tenu le mardi 12 mars 2024, à partir de 18h00, à l'école élémentoire

Jules Verne. Modome Gossard, parent élu, en sero lo secrétqire de séonce.

Personnes orésentes

Pour la municipalité :

Mme I'adjointe aux affaires scoloires, Mme Bossuyt

Les enseiononts :

Mme Avignon, Mme De Noni, M. Doriath, Mme Hoffmann, [v1me Kernacker, M. Ludwig, Mme Maurer, Mme

Schneider, Mme Wattebled, Mme Weber, Mme Wendel

Ivlme Labosque, directrice

Mme Meyer, Mme Schmitt, excusées

Les représentonts des porents d'élèves :

Mme Bornert, Mme Jourdan, Mme Gossard, Mme Giorgetti, M. Feltz

1. Préombule

1.1 Secrétaire de séance : Modome Gossard

1.2 Adoption du procès-verbaldu conseil d'école du 1"'trimestre de l'onnée 2023-2024

Décision en séance : Procès-verbal du_conseil d'école du 1"'trimestre 23-24 odopté à I'unanimité

2. Oroonisation oédaoooioue

L'organisation selon lo semoine de 4 jours avait été votée pour 3 ons en 2021 et doit donc être soumise à un

nouvequ vote.

Proposition soumise au vote : Renouvellement ou non de la demonde de dérogotion concernont les r5Æhmes

scolaires.

Résultot du vote en séance :

Pour:18 - Contre:0 - Abstention:0

L'orgonisation du temps scolaire à portir de la rentrée2024 sera le suivant :

8h00-1 t h30 puis 1 3h30-16h00 les lundis, mordis, jeudis et vendredis

Lq fiche navette sero envoyée qu service éducation de La Wantzenqu qui la tronsmettrq à l'inspection après

signoture de Madqme lo Moire.

2.1 Renouvellement ou non de lo demande de dérogation concernant les rythmes scoloires



2.2 Rentrée 2024

prévision d'effectifs : 1 28 monolingues et 1 48 bilingues au 12/01/24, soit un total de 276 élèves'

Le Directeur Académique propose le retroit d'un emploi en monolingue, ce dont I'Inspecteur de circonscription' lvl'

Ardouin, a informé lo municipalité. Ir/adome la lVloire a foit part en retour de son désaccord, compte tenu de

l,ougmentation de populotion attendue qvec lo mise en æuvre de 2 nouveaux quartiers, destinés à l'qccueil de

nouvelles familles dons lo commune.

ce retrait de poste ourqit pour conséquences le déport de I'enseignant concerné, mois également le possage à une

déchorge de closse à mi-temps pour la direction, et de ce fait le départ de I'enseignant occupont lo décharge de

direction à temps plein actuellement.

Il est à noter que cette proposition n'est que lo première étape d'un processus' et qu'elle sera omenée à être

confirmée, ou non, en juin Prochoin.

3. Evoluotionsnationoles

Les résultats aux évaluations nationales ont été transmis aux parents, et utilisés par l'équipe pédagogique pour

affiner les programmotions et/ou envisoger de nouvelles octions dans le projet d'école.

Ces synthèses individuelles permettent le repéroge des compétences à renforcer Pour choque élève'

Des seuils de réussites, spécifiques à chaque exercice, définissent trois profils :

. élèves en difficulté pour lesquels le résultqt à I'exercice pointe un besoin particulier ;

. élèves oux acquis frogiles ;

. élèves au-dessus du seuil de réussite.
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4. Actions pédagogiques et proiet d'école

a Actions collectives ou regroupqnt plusieurs classes :

Cine Bussierre Hiver (la noture au fil des saisons ou I'alimentotion selon les saisons) pour les CE1 bil, les CE2 bil,

les CP mono, les CP bil, les CPCEl bil et les CE2CM?

Semoine escqlqde pour les CM1 mono et les CM2 mono

cycle piscine pour les GPCEI bil et les cE2 bil et cE2 mono por roulement

. Liaison inter cycles :

Moths sans frontière pour tous les CM2 au collège

Projets d'écriture/lecture grande section - CP (dons les deux maternelles)

o Actions oonctuelles :

Expositions à la bibliothèque : Chantiers (CPmono, CP bil, CPCE1 bil, CE1) La Troviata(CE2 mono et CE2 bil)

Planétorium pour les CE2 mono et CE2 bil

Exposition Toutonkhamon pour les CM1 mono et les CM2 monos

. Prochoines dotes:

Patinoire ou 3è'" trimestre pour les CE1 et les CE2 bil

Cross d'école avec les grondes sections du Woerthel au profit d'ELA le 19 avril

Fête de lo musique le 21 juin, à laquelle les porents seront conviés



Rencontre sportive GS-CP (date non fixée, fin mai)

o pHARe:

Le questionnoire du og/ll dernier, à retrouver en qnnexe, a été soumis oux élèves du cE2 au clr/2' Les enfonts

pouvoientrépondreselon4propositions:1=jomais/2=parfois/3=souvent/4=trèssouvent

Résultats d'ensemble :

Jamois Parfois Souvent Très souvent

91,20/o "13,7o/o 3,2ÿo 1,9%

ces chiffres donnent à voir un climot serein. Néonmoins l'anolyse des résultats montre oussi que quelques enfonts

seraient susceptibles de subir des moqueries. L'ononymisotion des questionnoires nous empêche de connaitre leurs

noms, nous ne pouvons que dire dans quelle classe ils se trouvent.

Afin de pollier celo, nous ovons mis en place des << boîtes à soucis >> dons lesquelles les enfonts peuvent glisser un

mot mentionnont leur nom et décrivant leurs problèmes. ces boites sont consultées régulièrement par mes soins et

les mots transmis aux enseignants concernés. En cas de souci particulièrement important, il en serait discuté en

équipe afin d'apporter une solution concertée.

Lo municipolité o imprimé un jeu d'une dizoine d'offiches contre le harcèlement à ma demande, je l'en remercie

vivement.

La méconnaissance du numéro 3018 nous o interpellés. Dans chaque classe, il sera rappelé, régulièrement, de

foçon à être mieux connu de chacun. Un point sera de nouveou fait à sujet au niveau des enfqnts en fin d'onnée.

Certoins élèves des << petites classes >> ont indiqué être harcelés par des élèves de CÀ/2 ou périscolaire, ou lors des

temps en commun dans la cour de récréotion. Dans le temps scoloire, le seul moment où les CM2 sont dons le même

espoce que les plus jeunes est l'accueil du motin. Il sera roppelé aux enfonts qu'il est possible de s'adresser à un

enseignant dons tous les cos s'ils rencontroient une situotion qui les mette mql à I'oise.

Il serait égolement nécessaire de prévenir le périscolaire afin qu'ils puissent être vigilants.

5. Points mairie

5.1 Sécurité

1B/12/23 Exercice risques mojeurs, scénorio séisme, en présence de M. Camille Àleyer. L'alerte n'o pas été

entendue ni le message diffusé. Une communication cellule de crise-extérieur avec un téléphone portoble serait

rendue difficile par l'absence de résequ.

Suite à cet exercice, le volume sonore a été augmenté. Le prochain exercice auro lieu le 15/03 et reprendro le

même scénorio pour vérifier sa bonne oudition.

30/01/24 incendie n"2 Les adultes étoient informés mais pas les élèves. L'qlqrme q été déclenchée por lo

maternelle et entendue par tous. L'évacuotion o été immédiate et s'est foite en bon ordre et dans le calme

Le prochain exercice (focultatif) sera inopiné pour tous.



5.2 lrlqtériel

BcD : L,école o tronsmis à ivlodqme Bossuyt un règlement et une chorte, rédigés par l'équipe élémentqire' complété

por [a maternelle et relu por le Périscolaire, les trois structures qui en quront l'usoge'

A ce jour, il n'y o que 300 livres disponibles, ce qui est trop peu pour permettre l'emprunt de livres por les enfonts'

L'équipe élémentoire souhoite fqire de ce lieu un espace de trovoil et non seulement le cantonner à un fonds

d,emprunt. pour ce foire, nous réitérons notre demande de I'an dernier, à savoir la possibilité d'ojouter 3 tables

rondes et 1g chaises (pour l,heure, ily a une table et 6 choises, oinsique des coussins), oinsi que de déplacer les

étogères disposées au milieu de lo pièce contre les murs'

cette demande ne pourra être votée au budget foute de crédit disponible. Les qutres subventions récurrentes sont

maintenues ou même niveau que les années précédentes'

lrrlqdome Bossuyt explique que du mobilier est encore disponible pour équiper cette solle et que les ogents

municipaux pourraient le mettre en ploce durant les voconces d'été. L'école devra en foire une demande écrite

pour que le mobilier soit disponible en septembre'

6. Ouestions des Pqrents

Il est rappelé que le conseil d'école ne traite pos des problèmes individuels rencontrés por un élève en particulier'

Ces questions doivent être obordées directement ovec l'enseignant de I'enfont et/ou [a directrice'

Est-il possible de prévenir en amont les parents, d'une sortie organisée au village (bibtiothèque, visite au woerthel)

?

En élémentaire, les sorties de proximité nécessitent l'outorisotion préoloble du directeur, mois pas de présence

d,un occompqgnateur en plus de l'enseignant. Dons la mojorité des cqs, l'enseignont en informe les parents, mqis il

est possible qu'un oubli oit exceptionnellement eu lieu.

Des sorties en lien avec <( Strasbourg capitale mondiale du livre 2024 » sont-elles prévues ?

Dons le codre de lq monifestotion Strosbourg Copitole du livre, oucune octivité n'est prévue pour le moment. Lo

monifestotion débutqnt fin ovril 2024 et se terminqnt fin qvril 2025, tl est encore possible que des sorties soient

onnoncées d'ici quelque temps.

L'ordre du jour qyont été troité dans son intégrolité, le Conseil d'école est levé.

La secrétqire de séqnce Lo Directricev
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